

№ 1 (1248)
9 студзеня
ЧАЦВЕР
2014 г.
Выходзіць
два разы
ў месяц

Гомельскі універсітэт

Газета
заснавана
ў верасні
1969 года



ПОЗДРАВЛЕНИЕ ОТ ПРЕЗИДЕНТА

Уважаемый Александр Владимирович!
Сердечно поздравляю Вас с Новым, 2014 годом и Рождеством Христовым.

Возглавляемый Вами вуз занимает достойное место в системе высшего образования страны и успешно решает поставленные государством задачи. Благодаря профессионализму и заслуженному авторитету Вы вносите весомый вклад в подготовку современных кадров и воспитание достойных граждан Беларуси.

Пусть будущий год принесет Вам и Вашим коллегам удачу, придаст новых сил для вдохновенного научного поиска и плодотворного труда.

Желаю Вам и всем преподавателям, сотрудникам и студентам крепкого здоровья, счастья и благополучия.

Президент
Республики Беларусь
Александр Лукашенко

А.Лукашенко.

ЛУЧШИЕ ВОЛОНТЕРЫ

НА РАЙОННОМ УРОВНЕ

В городской библиотеке имени А.И. Герцена состоялся торжественный прием волонтеров администрации Центрального района г. Гомеля. Подведены итоги деятельности за 2013 год.



В номинации "Лучший волонтерский отряд социальной направленности" грамоту победителя вручили волонтерскому обществу "Друг детей" (руководитель Т.П. Гаранина).

Грамотой победителя в номинации "Лучший волонтерский отряд экологической направленности" награжден волонтерский отряд "Зеленый патруль" геолого-географического факультета (О.В. Ковалева, А.С. Соколов).

Лучшим волонтерским отрядом общественной направленности признан волонтерский отряд "Ветеран" биологического факультета (Т.В. Макаренко).

Благодарственными письмами "За активное участие в просветительской деятельности" награждены волонтерские отряды "Шаг вперед" юридического факультета (И.И. Эсмантович) и "Планета доброты" геолого-географического факультета (С.В. Прилуцкая, Н.В. Годунова).

ВНИМАНИЕ: КОНКУРС!

ПРИГЛАШАЕМ НА "АРТ-ВАКАЦЫ"

В этом году проводится республиканский фестиваль творчества учащейся и студенческой молодежи высших учебных заведений "Арт-вакацы".

Форум проводится под девизом "Эпоха талантливых – диалог времени и творчества". Студенты дневной формы обучения могут поучаствовать в разнообразных интересных мероприятиях. Среди них смотр-конкурс художественных коллективов и индивидуальных исполнителей

"Арт-вакацы", конкурсы литературного творчества "Автограф", современного цифрового творчества "Арт-портал", выставка современного визуального творчества студентов "Арт-акадэмія".

(Подробности об участии в республиканском фестивале можно узнать на сайте университета).

Отдел молодежных инициатив и студенческого самоуправления.
Фото В. Чистика.

З УЗНАГАРОДАЙ!

За шматгадовую добраумленную працу і ў сувязі з юбілем з дня нараджэння вядучы бухгалтар аддзела бухгалтарскага ўліку, спрэвадчынаці і падаткаабкладання ўпраўлення бухгалтарскага ўліку і фінансаў ШАСТАКОВА Іна Іванаўна ўзнагароджана Ганаровай граматай універсітэта.

ПРАЗДНИК

И МАГИСТР, И КРАСНАЯ ШАПОЧКА

Веселая детвора в ярких костюмах играла в игры, пела песни, водила хороводы в фойе актового зала на традиционной новогодней елке, организованной студенческим клубом и профкомом сотрудников университета.

В этом году ребята увидели увлекательные мульти фильмы и, конечно же, окунулись в волшебную сказку, подготовленную народным театром-студией "Если бы..." и активистами студклуба.

Фото В. Чистика.



КРУГЛЫЙ СТОЛ

ЖДЕМ ОТВЕТНОЙ РЕАКЦИИ

"Общественные объединения и их роль в развитии гражданского общества" – тема круглого стола, который собрал в конфе-

ренц-зале ГГУ представителей горисполкома, руководства университета, активистов общественных объединений, студентов.



Проректор по воспитательной работе С.И. Ханеня в начале заседания призвал присутствующих к диалогу, а лидеров университетских организаций попросил донести важную информацию, которая будет обсуждаться, до студентов в группах.

Председатель областного отделения ОО "Белорусский фонд Мира" Т.И. Глушаков рассказал о деятельности этого общественного объединения, основные задачи которого – поддержание мира, укрепление дружбы и сотрудничества в обществе. Различные акции, мероприятия, такие, как "Марш мира", "Мы славим человека мирного труда", "Дружба", "Дорогое слово "мама", новогодние утренники направлены на работу с молодежью, ее патриотическое воспитание, пропаганду трудолюбия.

Председатель ОО "Гомельский городской совет ветеранов" В.А. Кукушкин в своем выступлении поблагодарил наш университет за помощь и поддержку ветеранов, увековечивание их памяти, активное участие в мероприятиях, их организацию и проведение. Волонтеры, кото-

рые собирают воспоминания, фотографии, документы периода Великой Отечественной войны, также очень помогают в работе совета ветеранов.

Заместитель председателя областной организации РОО "Белая Русь" Н.Л. Мамрукова рассказала о целях, задачах, направлениях деятельности объединения на территории Гомеля. Эта организация объединяет людей, неравнодушных к судьбе нашей страны и поддерживающих курс государства. Она предложила активным студентам участвовать в совместных акциях по работе с ветеранами, детьми-сиротами, благоустройству территории. "Белая Русь" проводит большое количество конкурсов для молодежи, привлекая юных журналистов, литераторов.

И.о. второго секретаря Гомельского городского комитета ОО "БРСМ" В.А. Милованова акцентировала внимание участников круглого стола на роли общественного объединения в социализации и личностном развитии молодых людей. Она озвучила данные о некоторых последних акциях, в которых студен-

ты ГГУ приняли активное участие, рассказала о приоритетном направлении БРСМ – вторичной занятости учащейся молодежи.

Председатель центральной районной организации г. Гомеля РОО "Белорусское Общество Красного Креста" В.В. Романцова напомнила о многочисленных миссиях общества, главная цель которых – облегчение человеческих страданий. Оно оказывает помощь уязвимым слоям населения, осуществляет программы "Молодость против ВИЧ", "Молодежь в гражданском обществе", "Елка желаний", проводит различные информационно-просветительские, благотворительные акции. Говорилось и о необходимости образования отряда волонтеров "Красного Креста" в нашем университете.

Подводя итоги, заведующая сектором идеологической работы и молодежной политики горисполкома Н.А. Иванченко отметила, что благодаря инициативным людям, собравшимся в этот день за круглым столом, многие интересные идеи и проекты реализуются и приносят пользу обществу. У студентов тоже есть реальная возможность проявить себя благодаря общественным объединениям и организациям. В качестве примера она привела выпускника юридического факультета Алексея Шишикина, который сейчас является главным специалистом одного из секторов отдела идеологической работы, культуры и по делам молодежи горисполкома.

"Мы ждем от вас ответной реакции", – обратилась Наталья Александровна к студентам.

Елена МАРТЫНЕНКО.
Фото В. Чистика.

КАДРЫ

ДЛЯ ПОРЯДКА

Приказом по университету на должность начальника службы охраны и безопасности назначен



КАМОЦКИЙ Александр Дмитриевич.

ОФИЦИАЛЬНО

2014-Й – ГОД ГОСТЕПРИИМСТВА

В целях развития туризма, создания современной туристической инфраструктуры, учитывающей географическое положение, природные, исторические и культурные богатства Беларуси, воспитания у граждан патриотической гордости и уважения к Отечеству 2014 год в Беларусь объявлен Годом гостеприимства. Соответствующий указ 27 декабря подписал глава государства Александр Лукашенко, сообщили БЕЛТА в пресс-службе белорусского лидера.

Объявление Года гостеприимства будет способствовать сосредоточению усилий государственных органов, организаций и граждан на развитии и эффективном использовании туристических возможностей Беларуси и организаций на высоком уровне приема иностранных гостей, которые прибудут на празднование 70-й годовщины освобождения Республики Беларусь от немецко-фашистских захватчиков, мероприятия чемпионата мира по хоккею.

НОВОСТИ ФАКУЛЬТЕТОВ

Биологический факультет с ознакомительной экскурсией посетили учащиеся 10–11 классов Терешковичской и Климовской средних школ. Они увидели учебные и научные лаборатории, зоологический музей. Большой интерес у ребят вызвала современная лаборатория генетики, биотехнологии и молекулярной биологии кафедры зоологии и охраны природы, экскурсию по которой провел преподаватель кафедры С.А. Зятьков. На многочисленные вопросы школьников подробно ответила заместитель декана по профориентационной работе Т.В. Азявчикова. Будущие абитуриенты получили буклеты о факультете.

* * *

Доцент кафедры социальной и педагогической психологии факультета психологи и педагогики Н.И. Колтышева приняла участие в семинаре резерва кадров Белорусского профсоюза работников образования и науки. Она выступила с лекцией "Лидерство и руководство: в чем сходство и различия?"

* * *

Кафедра теории и методики физической культуры факультета физической культуры совместно с волонтерами благотворительного проекта "Кабинет здоровья" "Новое начало" провели очередную детскую выставку здоровья "Страна здоровья" в средней школе № 31 г. Гомеля. Для детей 2–5-х классов (около 100 человек) интересно и конструктивно преподали различные принципы здоровья, которые связаны с регулярными физическими нагрузками и здоровым питанием. Эти принципы представлены в содержательной форме с применением новатского подхода.

* * *

На базе кафедры экономики и управления экономического факультета впервые состоялась региональная межвузовская олимпиада по направлению "Экономика организации". В ней приняли участие 5 команд из ГГТУ имени П.О. Сухого, БГЭУПК и ГГУ имени Ф. Скорины. В состав жюри вошли представители всех вузов – участников олимпиады. По итогам теоретического и практического туров места распределились следующим образом: 1-е место – команда "Рожденные побеждать" ГГТУ имени П.О. Сухого, 2-е и 3-е – команды "Мечевальдии" и "Гелиос" нашего университета.

По материалам сайта gsu.by.

ФИЗИЧЕСКИЕ БАТАЛИИ

Областной турнир юных физиков собрал в ГГУ 20 команд из школ и гимназий Гомельской области.



ИНТЕРВЬЮ С ЛИДЕРОМ

В СОЮЗ МОЛОДЕЖИ С ИДЕЯМИ

Об интересных проектах, любимых преподавателях, литературе корреспонденту газеты "Гомельскі ўніверсітэт" рассказала новый секретарь первичной организации общественного объединения "Белорусский республиканский союз молодежи" нашего университета Анастасия ЛАШКЕВИЧ.

УЧЕБА – ТВОРЧЕСКИЙ ПРОЦЕСС

– Насти, ты недавно закончила обучение в университете. Наверное, еще свежи воспоминания о студенческой поре?

– Я окончила ГГУ в прошлом году. Училась на русском отделении филологического факультета, а с середины четвертого курса в институте повышения квалификации получала вторую специальность по иностранному языку. Теперь у меня полтора диплома, жаль только, что английским так в совершенстве и не овладела – не хватает практики. Вообще я безумно люблю филфак, с ним у меня связано много положительных воспоминаний. Люблю литературу, мне нравится изучать языки, поэтому образовательный процесс был для меня в радость. Скучу по нашим поэтическим вечерам, театральным зарисовкам, творческой жизни филологического факультета.

– Кого из преподавателей часто вспоминаешь?

– У меня сложились хорошие отношения со многими преподавателями, которых я считаю своими добрыми друзьями. Всегда могу обратиться за советом к Татьяне Николаевне Усольцевой, а о ее чувстве юмора нужно говорить отдельно. С Еленой Федоровной Асенчик делюсь своими рассказами. Она ждет от меня книгу, которую я пообещала написать. С Натальей Владимировной Сусловой мне очень приятно просто поговорить о жизни. Я очень благодарна им за поддержку, за то, что время от времени мне приходят от них сообщения: "Что нового?". Я всегда старалась внимательно слушать своих наставников на парах, а в результате по окончании университета напечатала пару небольших альбомов с цитатами преподавателей филфака. Идею создать эти сборники мне подала Инна Борисовна Азарова, когда узнала о моем хобби. Так что учеба была для меня творческим процессом, очень захватывающим и интересным.

– Чем любишь заниматься в свободное время, кроме литературы?

– Очень люблю музыку! В моей жизни бывают периоды, когда я не могу без нее и дня прожить. Предпочитаю французскую эстраду, считаю ее более профессиональной. Сама немного пою, девять лет училась в музыкальной школе. В университете тоже доводилось выступать. Пробую писать небольшие рассказы и статьи в газеты. Очень люблю путешествовать, два раза довелось побывать в Европе.

ШАНС ЗАЯВИТЬ О СЕБЕ

– Каким был твой путь в Белорусский республиканский союз молодежи? И что для тебя сейчас эта работа?

– В БРСМ пришла случайно. Стала чле-



ном организации еще во время учебы в областном лицее, но активно никогда себя по этой линии не проявляла, больше работала в творческом направлении. А потом мне предложили работу в БРСМ, и я подумала, что это должно быть очень интересно. И не ошиблась. За восемь месяцев работы в Новобелицком районном комитете ОО "БРСМ" побывала на различных интересных мероприятиях: фестивале молодежных субкультур "Art-style – 2013", туристических слетах, "Дожинках" в Жлобине, фестивале студенческих талантов "Зимняя радуга", конкурсе "Студент года", музыкальном фестивале "Молодежь – за союзное государство" в Ростове. Словом, есть, что вспомнить! Деятельность в организации – очень хороший шанс заявить о себе. Это сложная работа, отнимающая много сил, но она многому учит и многое дает. Каждый день знакомишься с интересными людьми, учишься чему-то новому. Не знаю, сделала ли я карьеру в БРСМ, но мне кажется, что опыт, который я получу здесь, очень пригодится мне в дальнейшем.

– Студенты часто спрашивают: "Что такое БРСМ?", "Что я получу, если вступлю в ряды членов БРСМ?". Расскажи о деятельности Белорусского республиканского союза молодежи.

– БРСМ может дать очень многое, но для этого нужно самим проявлять интерес к организации. Если вы будете пассивными, то вам не будет интересна ее работа. Мне кажется, что самым важным для каждого молодого человека является общество. Его в достаточном объеме можно получить на различных акциях, мероприятиях, концертах, фестивалях, которые проводит ОО "БРСМ". Сюда же примыкают туристические слеты, в которых можно принять участие всем желающим, найти новых друзей, весело и интересно провести время, попробовать себя в творческих и спортивных соревнованиях.

– Насколько я знаю, вы помогаете и в трудоустройстве студентов?

– БРСМ оказывает активное содействие молодым людям в поиске работы. И если раньше организация помогала в трудоустройстве в летний период, то теперь планируется круглогодичная помощь. Тот, кто уже пробовал самостоятельно искать какую-то подработку, я думаю, столкнулся с проблемой нежелания брать на работу студентов. Однако наша организация сотруд-

ничает с работодателями, готовыми взять молодых людей, которые в данный момент учатся. Кроме того, важно, что участники студенческих отрядов освобождаются от уплаты подоходного налога.

– Часто молодые люди задают вопрос: "А куда идут взносы?"

– Тоже справедливый вопрос, требующий честного ответа. Эти деньги не идут на заработную плату наших сотрудников или в бюджет государства, на них организуются абсолютно все мероприятия ОО "БРСМ", встречи, выставки, семинары, закупаются призы и подарки.

НОВОЕ, ИНТЕРЕСНОЕ ДЛЯ СТУДЕНТОВ

– Какие личные идеи есть для нашего университета?

– Хочу, например, провести конкурс по лепке снеговиков между факультетами. Осталось дождаться снега и выбрать участок. Очень хочется выйти на новый уровень по организации вторичной занятости, предложить ребятам как можно больше вакансий. А еще мне бы хотелось услышать пожелания самих студентов. Пока не хватает активности с их стороны. Я уверена, что у многих есть очень интересные идеи и проекты. Мы могли бы помочь с их реализацией. Это было бы что-то принципиально новое, что интересно им самим. Хотелось бы активизировать работу по проекту "100 идей для Беларуси", в котором может принять участие любой желающий. Это возможность представить свою идею на республиканском уровне, хотелось бы, чтобы проектов от нашего университета было больше.

– Что тебе нравится из того, что уже создано в университете по линии БРСМ и какие наши традиции, на твой взгляд, можно предложить другим вузам?

– Хочется отметить тот факт, что в нашем университете действует целых 19 волонтерских отрядов! Такого нет ни в одном другом вузе нашего города. Мне интересна благотворительность, я пробовала себя в этой сфере, и приятно, что в моем родном университете развернулась такая активная волонтерская работа. Хотелось бы дальше развиваться в этом направлении. У меня не так давно появилась идея наладить сотрудничество с православной церковью, со структурой, для которой добрые дела стоят на первом месте.

– Это в перспективе, а какие ближайшие планы: и личные, и как лидера нашей первички?

– Очень хочется навести порядок! Университет три месяца оставался без секретаря, накопилось много работы. А еще хочется показать студентам, сколько они могут получить, прийти в организацию. Для этого потребуется много времени и сил, но я надеюсь, что у меня все получится! А еще хочу дописать свою книгу, жаль, что на это совсем не остается времени. Ну и, как любая девушка, я мечтаю о самом обычном женском счастье.

P.S. Познакомиться с лидером ПО ОО "БРСМ" ГГУ Анастасией Лашкевич – творческим, добрым и интересным человеком, предложить свои идеи, задать вопрос можно по телефону 8 (0232) 60-31-22 или в кабинете 38 корпуса № 8, а также в группе "ВКонтакте".

Беседу вели Елена МАРТЫНЕНКО.
Foto В. Чистика.

КОМАНД БОЛЬШЕ, УРОВЕНЬ ВЫШЕ

Открывая соревнования, проректор по учебной работе С.А. Хахомов выразил надежду, что участники не только физически здоровы, но и в полной мере смогут проявить свой интеллект.

Председатель жюри турнира старший преподаватель кафедры общей физики И.Н. Яковцов отметил, что с каждым годом команд становятся больше, а уровень знаний выше.

Участники физических баталий создавали хаос в электрических цепях, рисовали голограммы, царапая кусок пластика, закручивали канаты, "нагружали" обруч, изучали кристалл из пузырьков, холодильник в горшочках и замерзающие капли, определяли коэффициент диффузии и шоколадный гистерезис, исследовали врашающееся седло, масляные звезды и магнитные тормоза. И если для простого человека – это набор непонятных фраз, то для ребят, которые съехались на турнир, – еще одна возможность решить интересные фи-

знические задачи и показать свои знания.

Члены жюри – преподаватели и студенты физического факультета – в двух отборочных турах определили четыре команды-финалиста. Лучшей оказалась сборная Калинковичей. Ее представитель Станислав Акуленко стал лидером и в личном зачете. Второе место разделили остальные финалисты: команды средней школы № 9 г. Мозыря, гимназии № 56 г. Гомеля, средней школы № 10 г. Светлогорска. В личном зачете на пьедестале оказались мозыряне Александр Евдаков и Святослав Репник. Дипломы третьей степени у гомельских гимназии № 36, сборной средних школ № 8 и 49, СШ № 44, лицея № 1, команды Петрикова.

Команды награждены дипломами победителей и участников, а наиболее активные и талантливые юные физики получили грамоты от жюри и организаторов.

Елена ХОМИЧ.
Foto В. Чистика.

ПРАКТИКА

СЛУЖЕБНАЯ НЕОБХОДИМОСТЬ – НЕРАВНОДУШИЕ

В этом учебном году практика по дополнительной специальности у студентов 4 курса специальности "социальная педагогика. Практическая психология" под руководством старшего преподавателя кафедры социальной и педагогической психологии О.В. Маркевич проходила в инспекции по делам несовершеннолетних г. Гомеля.

Одна из подгрупп студентов была направлена в ИДН ОВД администрации Советского района. Начальник инспекции СОВД А.П. Высоцкий очень умело и заинтересованно курировал ее работу, сотрудничество осуществлялось и с инспекторами отдела Н.Н. Бондаренко, О.Ю. Киряковой, Е.В. Ковалевой и Д.С. Шалабасовым.

Своими впечатлениями поделились студенты группы СП-44:

Виктория КОВАЛЬЧУК:

– В ИДН работа просто кипит. Дел невпроворот! У каждого инспектора выезды по месту жительства, рейды, профилактические мероприятия в учреждениях образования, дежурства на молодежных дискотеках и еще много других обязанностей. Но, несмотря на то, что все инспекторы были заняты, они находили время и для нас, чтобы мы смогли применить на практике приобретенные в университете знания и умения, изучить, с чем мы можем столкнуться в своей будущей деятельности. График работы у нас, как и у инспекторов, был ненормированный. "Служебная необходимость" требовала посвящать практике и часть свободного времени, в том числе, выходные дни – для того, чтобы узнать "микрозону как свои пять пальцев", не нарушить сроки проведения проверки по материалам, провести профилактику подданных и сработать с учебными заведениями.

Артем БУДНИК:

– За 4 года учебы на факультете практика в ИДН оказалась для меня самой интересной! Очень порадовало, что она проходила в интенсивном режиме. Это не перекладывание бумажек и документов, а ежедневные обходы, психологические опросы, консультативные беседы и осмотры места преступлений. Это ежедневные беседы (совместно с инспектором Дмитрием Сергеевичем Шалабасовым) с трудными подростками с целью коррекции их поведения.

15 ЛЕТ ФАКУЛЬТЕТУ ИНОСТРАННЫХ ЯЗЫКОВ

ЮБИЛЕЙ В КРУГУ ДРУЗЕЙ

Интересными, разнообразными и различными по масштабу событиями ознаменовалась Неделя факультета иностранных языков, который в конце про-

шлого года отметил 15-летие. Насыщенная программа охватила студентов, преподавателей, сотрудников не только этого факультета, но и всего университета.



Фото В. Чистика.

В ЗДОРОВОМ ТЕЛЕ – ЗДОРОВЫЙ ДУХ

А началась Неделя факультета с флешмоба "Будь в красном!", который из стен учебного корпуса № 5 переместился в Ледовый дворец. Примерно шестая часть студенческого состава целый час дружно резала коньками лед катка и от души веселилась. Организовать чудесный спортивный отдых помог профком студентов университета.

Мужская сборная пыталась отстоять честь факультета в соревнованиях по мини-футболу. Но и на этом спортивные мероприятия юбилейной недели не закончились.

Прошел долгожданный турнир по боулингу между коман-

дами студентов и преподавателей. В результате победили преподаватели кафедры немецкого языка в составе Е.М. Нарбут, О.А. Лукьяновой, М.А. Маховой, Т.В. Друк, Д.М. Кошман. А чемпионом в личном зачете стала их коллега с кафедры теории и практики английского языка Л.А. Литвинова.

СТУДЕНТ ВЕЗДЕ СТУДЕНТ

В третий день юбилейной недели на иностранных языках говорили не только на практических занятиях, и не на одном лишь факультете иностранных языков.

Во-первых, именно в этот день кафедра английского языка предложила протестировать свои познания в английском любому желающему.

**Юлия СВЕРДЛИК:**

– В ИДН Советского района коллектив хороший, дружный, профессиональный и ответственный. И встретили нас там хорошо! Особенно меня впечатлило посещение социально опасных неблагополучных семей совместно с инспектором Еленой Васильевной Ковалевской. Я поняла, что работа инспекторов ИДН сложная, но интересная и необходимая...

Алина ЗАБОЛОЦКАЯ:

– Благодаря Ольге Юрьевне Киряковой на практике нам не приходилось скучать. Мы ездили в рейды "Семья без насилия" и видели, в каком состоянии находятся некоторые семьи, насколько бедственно их положение и ситуация с детьми... Также мы проводили профилактические мероприятия в школах, консультировали трудных подростков и составляли на них психологического-педагогические характеристики... Я поняла для себя, что работа инспектора требует выдержки и сильного волевого характера. А сотрудничество с психологом с ИДН, на мой взгляд, могло бы стать хорошей ступенькой на пути еще более эффективного решения социальных проблем государства.

обсудить на заседаниях студсоветов факультета и университета в ближайшем будущем.

ЯЗЫК НЕ ТОЛЬКО СРЕДСТВО ОБЩЕНИЯ

Выставка "Инъяз: 15 славных лет!" в выставочном зале университета стала еще одним ярким праздничным мероприятием.

На торжественном открытии присутствовали студенты, гости и представители руководства университета. Они познакомились с традициями, достижениями факультета, увидели и "полистали" различные страницы его жизни: от учебы до творчества.

Однако организаторы подготовили для гостей сюрприз... Им оказалась дегустация блюд различных стран, языками которых владеют студенты инъяза (на снимке). Надо было видеть, с какой любовью, знанием дела, а также вниманием к мелочам в оформлении блюд и угощении гостей праздника проводилось все мероприятие! И хотя желающих отведать аппетитные яства было немало, все-таки удалось избежать излишнего ажиотажа вокруг "вкусных" столов и совместить радость общения и угощения.

В рамках работы выставки прошли несколько стендовых мероприятий. Презентовались учебные и другие студенческие проекты, в частности: "Я – гомельчанин. Путешествие тильд" (гр. А-52), "Гомель – из воспоминаний прошлого и настоящего" (гр. Н-55), "Привычные образы родной Гомельщины" (гр. А-41), "Экскурсия по Гомелю" (гр. Н-44). А выпускница наше-

Странно факультету в чувствах признаваться.
Кафедры, буфеты, этажи, сессии, концерты – а ведь это, братцы, всё, в конечном счете, наша жизнь...
Пусть же стороной обходят все печали, а удача не покинет вас, и чтоб чудеса лишь будни наполняли!
С праздником, любимый наш инъяз!

це встречи всем участникам белорусской стороны предложили ответить на вопросы анкеты, результаты анализа которой, как и итоги самой конференции, предстоит

ЛІТАРАТУРНАЯ СПАДЧЫНА

ТВОРЫ
Ў ЗБОРЫ

У Гомельскай гарадской бібліятэцы імя А. Герцэна адбылася презентацыя другога тома збору твораў народнага пісьменніка Беларусі Івана Навуменкі.

Іван Навуменка – асаба выключная: пісьменнік, вучоны, педагог, акадэмік НАН Беларусі. Невыпадкова, што презентацыі з нагоды выхаду чарговага тома адбываюцца ў Гомелі: Іван Навуменка нарадзіўся ў гарадскім пасёлку Васілевічы і засёды захоўваў цэлі пісьміны пра сваю малую радзіму. Тут адбываецца і дзеянне яго аўтабіографічнай трилогіі "Сасна пры дарозе", "Веэр у соснах", "Сорак трэці". Таму менавіта на базе ГДУ імя Ф. Скарыны праводзяцца міжнародныя навуковыя канферэнцыі "Рэгіянальнае, нацыянальнае і агульначалавече ў славянскіх літаратурах", прысвечаныя нашаму земліку.

З вялікай цікавасцю прысутнія выслушалі выступленні Аксаны Спрынчан, якая з'яўляецца рэдактаром выдання, Віктора Шніпа, галоўнага рэдактара выдавецтва "Мастацкая літаратура", Юрыя Плескачэўскага, члена-карэспандэнта НАН Беларусі, старшыні Прэзідіума Гомельскага філіяла НАНБ.

Традыцыяна на прэзентацыі прысутнічалі дзеяці пісьменніка: Валерыя Іванаўна, кандыдат медыцынскіх навук, сусветна вядомыя вучоны-афтальмолог, і Павел Іванавіч, дацэнт БДУ. Яны падзяліліся сваімі надзвычай цікавымі ўспамінамі пра бацьку, сваё дзяяцінства. Цэлую сяброўскую атмасферу на прэзентацыі ствараў загадчык кафедры беларускай літаратуры Іван Фёдараўч Штайнер.

Анжэла МЕЛЬНІКАВА,
дацэнт кафедры
беларускай літаратуры.

го вуза, находящаяся ныне на заслуженном отдыхе и "по совместительству" мама одной из преподавательниц факультета, Наталья Георгиевна Гулевич провела мастер-класс по изготовлению славянской куклы-оберега.

ОТ ВСЕЙ ДУШИ!

Именно этой нехитрой фразой можно было охарактеризовать теплую, почти домашнюю атмосферу праздничного концерта по случаю юбилея факультета.

Организаторам удалось собрать и в зале, и на сцене большое количество выпускников, которые пели, плясали, играли, смеялись и просто дружно аплодировали – от всей души! Впрочем, юное поколение ничуть не отставало от старших, удивляя и восхищая своими разносторонними талантами и горячим желанием поддержать традиции творческого факультета.

Удивительная гармония, любовь и море позитива, царящие в этот вечер, надолго останутся в памяти всех присутствующих. А еще звучало много музыки и трогательных признаний, видеоприветов от близких и далеких инъязовцев.

P.S. Кроме этого, на факультете прошли различные викторины по страноведению, иностранной литературе и языкам, ораторский, литературные конкурсы, открытие занятия. Студенты снимали видеоролики о факультете, выпускали стенгазеты, принимали участие в проектах "Научи учителя", "Я – учитель", конференции по методике преподавания иностранных языков, ток-шоу "Педпрактика в школе"...

А "Почта Деда Мороза", которая по добре традиции работала на факультете и после окончания юбилейных торжеств, разнесла по аудиториям большое количество поздравлений с Новым годом.

Е. САДОВСКАЯ,
замдекана факультета
по воспитательной работе.

ОТКРОВЕНИЕ**СВЕТ В ТВОЕМ СЕРДЦЕ**

Хочу напомнить о празднике, который мы только что отметили, – Рождестве Христовом. Примерно 2000 лет назад Иисус Христос родился на этой земле, чтобы изменить ход жизни всего человечества. Ангелы пели на небесах от радости, возвещая приход на нашу маленькую планету Того, Кто принесет счастье и мир многим людям.

Сегодня мы, как никогда раньше, ощущаем кризис общения. Приходим домой и вместо того, чтобы пообщаться друг с другом, поговорить по душам, обсудить события дня, радости и горести, включаем телевизор или компьютер. Мы все в поиске счастья и ищем его так отчаянно и самозабвенно, что на наших родных, близких и друзей времени просто уже не остается. Да и находим ли мы это счастье? Мне кажется, оно похоже сегодня на линию горизонта, к которой чем ближе мы приближаемся, тем дальше она от нас убегает.

Но счастье все-таки есть. И многие люди уже обрели его. И, как ни странно, оно не в больших деньгах, не в престиже и власти. Оно в том, что младенец Иисус однажды родился в их сердце. У каждого, кто это пережил, такое рождение происходит по-разному. У кого-то драматично и громко, у других – в тишине комнаты, на берегу реки

или моря. И начинается это рождение с личного осознания того, что Бог меня любит! Звучит очень просто, но многим из нас приходится годами идти к этому простому откровению. Это такое чудо, такое счастливое и радостное переживание – понять, что Бог любит именно тебя. Любят так сильно, что готов еще раз прийти на эту землю и умереть, чтобы ты был счастлив. Он очень сильно хочет помочь тебе разрешить все проблемы, помочь в личной, эмоциональной, материальной жизни. И Он ждет, когда ты разрешишь Ему родиться в твоем сердце. Он хочет, чтобы ты был счастлив, и Он знает, что нужно сделать в твоей жизни, чтобы помочь тебе в этом. Отбросьте все страхи и сомнения и пустите Его в свое сердце, доверьтесь Ему и начинайте новую жизнь, в которой родится Иисус и будет править в ней, дарить мир, счастье, свет и покой. И тогда окружающие люди спросят у тебя: "Скажи, почему ты так изменился?" Стал таким счастливым, спокойным, умиットворенным и довольным? Что с тобой случилось?" А ты скажешь в ответ со счастливой улыбкой: "В моем сердце произошло Рождество Христово. Во мне родился Иисус, и поэтому я так счастлив!"

Каролина СИМАКОВА,
студентка гр. РФ-21 филфака.



Наступил сочельник. Святая Рождественская ночь опустилась на землю. Большая полная луна и яркие звезды засияли на тёмном бархатном небе. Люди неторопливо шли к Петербургскому собору в центре старинного парка, чтобы с радостью услышать весть о рождении Христа. Многие вели с собой маленьких детей.

– Мама, посмотрите, ангелы летают над собором! – с восторгом глядя ввысь, сказала маленькая девочка в пушистой шубке и розовой шапочке.

– Да это ветер гонит легкие облака, – ответила ей мама. Девочка промолчала. Она давно знала, что дети часто видят то, что недоступно взрослым.

Ангелы же в легких серебристых одеждах действительно летали над старинным храмом. Они спустились с небес, чтобы вместе с добрыми людьми встретить великкий праздник и помочь им совершить добрые дела. Попланцы небес медленно кружили над стоящей перед храмом

**РОЖДЕСТВЕНСКИЕ ИСКОРКИ
(СКАЗКА О БАБУШКИ АНИ)**

толпой, и их сердца радовались при виде множества людей, пришедших на молитву. Далее путь ангелов лежал в городе.

Всевидящие очи ангелов замечали всё, что происходило в этом городе. Они нашли здесь много достойных и благородных людей, но вместе с тем увидели, что любовь и доброта покинули души многих: дети не почитают своих родителей, молодежь находится в плена у пагубных привычек.

– Нам нужно спасти этот прекрасный старинный город. Если зло пересели добро, все люди здесь погибнут, – сказал старший ангел, и его глаза наполнились слезами.

Молитва в храме подводила к концу. Свяященник возвестил о рождении Христа. Люди с радостными лицами стали покидать храм. Ангелы медленно вернулись к собору. В руках у них единственным образом появились горящие свечи. Попланцы света поднялись высоко в небо, и вдруг от пламени их свечей стали отделяться маленькие искорки. С каждой минутой их становилась всё больше и больше. И вот уже всё воздушное пространство над городом заполнилось маленькими светящимися огоньками.

– Мама, над городом летают

ангелы с зажженными свечами, а от них разлетаются искорки, – сказала маленькая девочка в пушистой шубке и розовой шапочке. – Да нет же, это кто-то сиплет конфетти, или просто снежинки сверкают в морозном воздухе, – ответила ей мать.

А маленькие искорки делали своё дело: они летали и опускались в сердца людей. Иногда попадали в холодные и злые сердца и тут же гасли. Но гораздо чаще они проникали в сердца людей, где еще теплилась любовь, и которые можно было оживить. И вот подросток, который играл на компьютере в жестокие игры, прекратил игру и позвонил своей бабушке, чтобы поздравить ее с Рождеством. И сын, вспомнив ласковые руки матери и ее колыбельные песни, решил проводить ее. И сестра, которая затаила злобу на свою родную сестру, поняла, что была не права. И многие другие люди в день святого Рождества потянулись к свету и добру.

Ангелы же возликовали.

– Город спасен! – пропели они в вышине и медленно полетели в свою небесную обитель.

Анна ПРОТОПОПОВА,
старший преподаватель
кафедры теории и практики
английского языка.



ЩУПАЛЬЦА ЗИМЫ.

Фото В. Чистика.

В РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЕ – ПОЭЗИЯ

Виктория ЦАЛКО,
студентка гр. ЛХ-52 биологического факультета.

БЕССОННИЦА

Шёлковый морозный зимний вечер
Опутал город паутиной снов...
Лишь фонари, как у иконы свечи,
Мерцают нежным блеском вдоль домов.

И, медленно вальсируя, снежинки
Одели в белое уставший тротуар.
Поникший парк по летним дням поминки
Устроил, ветками рисуя мемуар...

Спокойствие, уют и безмятежность
Царить повсюду будут до утра...
А дальше – суета, хлопот небрежность,
И завтра будет то же, что вчера...

УМНЫЕ ИГРЫ**МАСТЕР-КЛАСС ДЛЯ СОПЕРНИКОВ**

Клуб интеллектуальных игр "Что? Где? Когда?" в нашем университете продолжает свою работу.

В декабре прошел третий тур чемпионата ГГУ по интеллектуальным играм. В "Что? Где? Когда" первое место занимает команда "Апстрик" (капитан Александр Пачковский), второе – "Эквилибриум" (Евгения Дубоделова). В брейн-ринге среди студенческих команд лучшей была команда геолого-географического факультета "Пан бородатый чай" (капитан Игорь Крючков). В конкурсе эрудитов "Своя игра" первое место удерживает первокурсник математического факультета Игорь Глинчук. В последнем туре в качестве приглашенного гостя в брейн-ринге играла команда Новобелицы (капитан Дмитрий Шпак), которая показала мастер-класс для соперников из студенческих команд.

В ноябре состоялся чемпионат среди команд экономического факультета. В упорной борьбе верх взяли преподаватели, однако в брейн-ринге студенческая команда во главе с капитаном Евгением Мануйло одержала победу.

Игры чемпионата берут перерыв на сессию и каникулы. Всех желающих присоединиться к клубу ждем в феврале каждую вторую и четвертую субботу в корпусе № 4, ауд. 3-2, в 14.00.

А. ВОРОНЕНКО,
преподаватель кафедры политической социологии.

**ГОМЕЛЬСКІ
ДЗЯРЖАЎНЫ
ЎНІВЕРСІТЭТ
ІМЯ Ф. СКАРЫНЫ**

аб'яўле конкурс на замяшчэнне вакантных пасад на 5-гадовы тэрмін па кафедрах:

- вышэйшай матэматыкі – прафесара;
- экалогі – загадчыка кафедры, дацэнта;
- тэорыі і гісторыі дзяржавы і права – дацэнта;
- алгебры і геаметрыі – дацэнта;
- грамадзянска-прававых дысцыплін – асістэнта;
- эканамічнай тэорыі і сусветнай эканомікі – дацэнта.

Тэрмін падачы заяў – не пазней 1 месяца з дня апублікавання паведамлення.

Заяўлы накіроўваць на адрас:
246019, г. Гомель, вул. Савецкая,
104.

РЭКТАРАТ.

СПОРТ**ГИМНАСТИЧЕСКИЕ ТРАДИЦИИ**

В спортивном зале № 3 ГГУ состоялось первенство университета по спортивной гимнастике. Такие соревнования стали уже традиционными и проводятся с момента образования факультета физической культуры.

В соревнованиях приняли участие более шестидесяти человек. С приветственным словом к ним обратился декан факультета физической культуры доктор педагогических наук, профессор Г.И. Нарскин.

Программа соревнований состояла из шести видов многоборья у мужчин и четырех – у женщин. Для судейства были приглашены судьи национальной категории со спортивной школы олимпийского резерва № 4 г. Гомеля.

В ходе упорной борьбы в многоборье у мужчин 1-е место с суммой 55,6 балла занял Николай Солдкий (гр. ФК-41), на 2-м месте с суммой 55,0 балла – Константин Радкович (гр. ФК-41). 3-е место занял Дмитрий Деревяшкин с суммой 54,4 балла (гр. ФК-42).

В женском многоборье пьедестал разделили: 1-е место Ирина Лавренова с суммой 36,4 балла (гр. ФК-43), 2-е место Валентина Михалкова с суммой 35,4 балла (гр. ФК-41) и 3-е место – Юлия Голота – 35,0 балла (гр. ФК-41).



Победители и призеры соревнований награждены призами от профкома студентов университета и дипломами спортивного клуба.

Подготовили участников к соревнованиям преподаватели кафедры спортивных дисциплин А.А. Курако, А.В. Юрошкевич, Е.А. Антонова и преподаватель кафедры физического воспитания и спорта Е.В. Юрошкевич.

Яна РЕУТ, Юлия ЗАЛУЖНАЯ,
студентки 4 курса
факультета физической культуры.

УЛЫБНИТЕСЬ!

Во время сессии студент становится сверхчеловеком. Он перестает есть, спать и, как суперкомпьютер, способен загружать в себя нереальное количество информации.

* * *

Разговор студентов:

– Как дела?

– Всё здато!

* * *

После Нового года два студента стоят около двери деканата и печально смотрят на объявление: "Все студенты 3 курса с задолженностями за летнюю сессию будут отчислены до 15 января!" Один – другому: – Да-а... И что делать будем?

Другой после некоторых раздумий:

– Объявление на другой деканат перевесим!

Аўтары надрукаваных матэрыялаў нясуць адказнасць за падбор і дакладнасць прыведзеных фактаў. Рэдакцыя можа друкаваць артыкулы у парадку абмеркавання, не падзяляючы пункту гледжання аўтара.

ЗАСНАВАЛЬNIK –
УА «Гомельскі дзяржаўны ўніверсітэт
імя Францыска Скарыны».

Наш адрас: 246019, г. Гомель,
вул. Савецкая, 104, пакой 2-17.
Тэл. 60-30-71.
E-mail: rggu@gsu.by

Зарэгістравана ў Міністэрстве
інфармацыі Рэспублікі Беларусь
27 студзеня 2010 г.
Рэгістрацыйны № 1110.
РЭДАКТАР Тамара ДУБЯК

Газета звязаная на настольна-
выдавецкім комплексе ІВЦ ГДУ,
аддрукавана ў ААТ «Палесдрук»,
г. Гомель,
вул. Лепяшынскага, 1.
Адказнасць за якасць друку нясе
ААТ «Палесдрук».
Якасць друку адпавядае якасці
арыгіналау закачыка.

Аб'ём 1 друк. арк.
Тыраж 1.000 экз.
Заказ 16397
Падпісана
да друку
8 студзеня ў 9.00.

ISSN 2077-1053



14001